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ČTK

CNN: Proč je ukrajinská protivzdušná obrana najednou
tak neproniknutelná
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To je možná přehnané tvrzení - američtí představitelé se domnívají,
že byl pravděpodobně poškozen systém Patriot vyrobený v USA.
I když ale připustíme zveličení, je podle odborníků jasné, že se děje
něco pozoruhodného, píše na svém webu stanice CNN.

Až donedávna většina analytiků a dokonce i amerických obranných
činitelů pochybovala, že by ukrajinská protivzdušná obrana byla
schopna odrazit setrvalý ruský útok. Minulý měsíc unikly na
veřejnost dokumenty americké vlády, které podrobně popisují, že
ukrajinské zásoby protivzdušných raket středního doletu ze sovětské
éry jsou značně vyčerpané. Dokonce i ekonomický poradce
ukrajinského prezidenta Oleksandr Rodňanskyj nedávno pro CNN
přiznal, že protivzdušná obrana jeho země „dostatečně nezvládá“.

Tato hodnocení následovala po útoku z 9. března, kdy Rusko
vypálilo 84 raket na velká ukrajinská města. Kyjev připustil, že se
šesti balistickým střelám Kinžal podařilo proniknout jeho
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protivzdušnou obranou. Co se tedy během několika týdnů změnilo?

Je to vše o Patriotech?

Přinejmenším v Kyjevské oblasti je zřejmou odpovědí nasazení
systémů protivzdušné obrany Patriot americké výroby, které na
Ukrajinu dorazily minulý měsíc. Spojené státy a Německo poskytly
Ukrajině po jedné baterii. Podle Centra pro strategické
a mezinárodní otázky (CSIS) mohou střely Patriotu zasáhnout
letadla ve velkých a středních výškách, střely s plochou dráhou letu
a některé balistické rakety. Obranné systémy Patriot jsou tak
působivé, že Rusko přislíbilo jejich likvidaci. Někteří odborníci se
skutečně domnívají, že vlna útoků z tohoto měsíce byla vymyšlena
tak, aby je početně převálcovala.

Protiraketový systém Patriot
Článek
00:17

Video: Raytheon Technologies
Protiraketový systém PatriotVideo: Raytheon Technologies

Úterní útoky na Kyjev pravděpodobně poškodily - byť nezničily -
jeden z ukrajinských systémů Patriot, řekl CNN americký činitel.
Nejsou to však jen Patrioty, které chrání ukrajinské nebe. Podle
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CSIS Kyjev obdržel od ostatních zemí NATO i jinou protivzdušnou
obranu s raketami krátkého a středního doletu. Patří mezi ně některé
z nejmodernějších dostupných systémů, jako jsou německé baterie
IRIS-T, i méně pokročilé systémy, jako je protiraketový systém Hawk,
předchůdce systému Patriot.

„Ukrajinští představitelé prohlásili, že systém IRIS-T byl úspěšný
v 90 procentech případů,“ napsal ve své zprávě Ian Wiliams z CSIS
a dodal, že podle vyjádření amerického ministra obrany Lloyda
Austina z listopadu loňského roku měl jiný západní dar - americký
systém NASAMS - stoprocentní úspěšnost. Pak jsou tu zbraně, které
Ukrajina vlastnila už před vypuknutím války, většinou jde o systémy
ze sovětské éry, mezi něž patří S-300 a Buk M1. Ty měly asi
80 procent úspěšnost při zásahu proti ruským řízeným střelám,
uvádí CSIS.

Opotřebovávací válka

Kyjevu nicméně rychle dochází munice pro jeho systémy ze
sovětské éry, vyplývá z uniklých amerických dokumentů a zprávy
CSIS. „Vzhledem k omezenému počtu zbývajících raket je Ukrajinci
budou muset držet pro cíle nejvyšší priority - ruská letadla nebo
rakety mířící na nejcitlivější cíle,“ uvádí CSIS. Někteří si kladou
otázku, zda vyčerpání ukrajinských zásob protiletadlových raket není
celým smyslem současných úderů.

V úterý Rusko spustilo palbu z několika stran: balistické střely Kinžal
vypustilo ze stíhaček, střely s plochou dráhou letu Kalibr z Černého
moře a řízené střely Iskander z pevniny, uvedl šéf ukrajinské armády.
Útok přišel ze severu, jihu a východu.
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Foto: Pavel Golovkin, ČTK/AP
MiG-31K vyzbrojený raketou Ch-47M2 Kinžal

Při současném tempu používání munice - na obou stranách - by pro
válku mohlo být určující to, kdo se vyčerpá jako první ve vzdušných
bojích, míní někteří analytici.

„Vysoký objem aktivit protivzdušné obrany bezpochyby zatěžuje
kapacitu ukrajinské protivzdušné obrany a ruská taktika se zdá být
zaměřena právě na vyčerpání ukrajinské obranné kapacity,“ napsal
Williams. Zároveň však podotkl, že zbytky některých ruských raket
naznačují, že šlo o nové zásoby, což by mohlo znamenat, že ruský
arzenál může být vyčerpán. Existují přitom vážné pochybnosti
o schopnosti Moskvy vyrábět ve velkém nové zbraně, když jí
západní sankce brání v přístupu ke kriticky důležitým součástkám.
Zároveň se zdá, že západní podporovatelé Ukrajiny chtějí Kyjev
nadále zásobovat.
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Ruské ministerstvo obrany ukázalo start Iskanderu
Článek
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Video: Ruské ministerstvo obrany
Ruské ministerstvo obrany ukázalo start IskanderuVideo: Ruské ministerstvo

obrany

Posily na cestě

Americké ministerstvo obrany 9. května oznámilo nový balíček
v hodnotě 1,2 miliardy dolarů (přes 26 miliard korun), který má posílit
ukrajinskou protivzdušnou obranu a dělostřelecké zásoby. Podle
Pentagonu bude americká pomoc zahrnovat „dodatečné systémy
protivzdušné obrany a muniční vybavení pro integraci západních
odpalovacích zařízení, raket a radarů s ukrajinskými systémy
protivzdušné obrany“.
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Záběry z ukrajinského Mykolajiva, který čelil ostřelování raketami Kalibr
Článek
00:24

Video: AP
Záběry z ukrajinského Mykolajiva, který čelil ostřelování raketami KalibrVideo:

AP

V pondělí pak Británie potvrdila, že na Ukrajinu pošle stovky raket
protivzdušné obrany.

Podle Williamse bude podpora Západu v nadcházejících týdnech
a měsících rozhodující, protože Rusko má dostatečné zásoby
neřízených bomb shazovaných z letadel. Pokud bude moci ruské
letectvo operovat nad Ukrajinou, mohlo by napáchat velké škody.

„Pokud se Rusku podaří udolat ukrajinskou protivzdušnou obranu
opotřebováním a získat vzdušnou převahu, stane se válka pro
Ukrajinu podstatně náročnější,“ domnívá se Williams, podle něhož
by posilování ukrajinské protivzdušné obrany mělo v dohledné době
zůstat v rámci západních balíčků vojenské pomoci prioritou.

Raketa zabíjela v Oděse, Kyjev čelí devátému náletu za měsíc

Válka na Ukrajině
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